
Procès verbal du conseil d’administration
du 15 février 2024

Présents     :   André Rodrigues, Alexandra Pourcelié, Christine Vergnolle, Jacques Solomiac, Vivien Caudal, Marie-
Françoise Dupeyroux.
Excusés     :   Gérard Mouton, Cédric Gullères, Daniel Raubaly

Les administrateurs, élus, se réunissent en conseil d’administration pour débattre de l’ordre du jour suivant:
- présence, occupation de l’espace au Relais Solidaire ;
- fixer la date de la prochaine assemblée générale ;
- faire le point sur l'organisation de la Fête des plants 2024 ;
- évaluer les améliorations apportées depuis les décisions de la précédente AG et des commissions et les démarches 
entreprises (subventions, appels à projets, recherche bénévoles, communication) ;
- organiser la fin de saison (jardin/groupements d'achats/livres) ;
- questions diverses.

1. Présence/occupation de l’espace au Relais Solidaire :
Suite à la réunion de coordination qui s’est tenue au Relais Solidaire le 6 février 2024 notre association est sollicitée 
pour : vider le bureau 1 des cartons de livres, du frigo, … Éviter de faire du bruit si une réunion occupe la grande 
salle. Ne pas encombrer la réserve lors des distributions, ...
RESPECTS Occitanie a sollicité la municipalité pour se voir attribuer un local à minima pour stocker et organiser les 
groupements d’achats. La proposition d’un local à la Ferme de Hautpoul pour une durée de deux mois n’était pas 
recevable.
> Décision du conseil : formaliser une demande de rendez-vous avec M. le maire pour solliciter un local 
(stockage/distribution).

2. Fixer la date de la prochaine assemblée générale :
Jacques rappelle que les producteurs des Galline Felici seront en tournée de rencontres avec les groupes de 
consom’acteurs début juin 2024. Un passage à Toulouse serait possible les 8 et 9 juin. Accueillir les siciliens imposera 
probablement de les héberger, une nuit à minima. S’ils proposent de préparer un repas à partager les autres frais de 
nourriture/hébergement seront à la charge de l’association.
> Décision du conseil : fixer la date de l’assemblée générale le samedi 8 juin (9h-11h) et terminer l’assemblée par 
un échange avec les producteurs siciliens et partager un repas préparé par les amis de Catane. Pour l’hébergement 
l’association sollicitera Le Patio Occitan et les adhérents cugnalais quand nous connaîtrons le nombre des producteurs.

3. Faire le point sur l'organisation de la Fête des plants 2024 :
Pour la Fête des plants du 13/04/2024 les partenaires de l’édition 2023 sollicités (Les Serres Dellarossa, Les 
Explorateurs des Possibles, Les Ruchers de Cédric, La Ferme du Martel) ont confirmé leur présence. Les donateurs 
et/ou partenaires de nos actions (Le Collège Galilée, Le Patio Occitan, l’élagueur Romain Voyer, Attria) ne seront pas 
présents mais mentionnés sur nos supports de communication. De nouveaux partenaires nous rejoindront pour 
présenter leurs services/productions (L’Effet du Sol - compost, Poul’Art – pains, fromages de chèvre).
Il reste à confirmer la présence/participation d’Aurélien Giraud (nichoirs), du collège Montesquieu, de l’école Léon 
Blum, des Jardins de la Bourdette (jus de fruits), GAEC du Hourquet (huiles, farines).
> Décision du conseil : Elsa (Les Explorateurs) animera une table ronde sur le thème de la chauve souris entre 10h 
et 11h30 ; la visite du jardin pédagogique sera possible avec les jardiniers bénévoles comme guides. La vente 
solidaire des plants de la pépinière, la présentation des produits disponibles dans les groupements d’achats, une table
de livres seront mis à disposition des visiteurs.
Alexandra propose de créer les supports de communication (affiches, banderole, panneaux d’info du jardin) ; la 
diffusion des supports/messages de communication sera gérée par Marie-François, Vivien, Jacques avec les 
bénévoles ; l’équipe « cantine » (Annie, Martine, Yves) s’occupera de la gestion du repas.
Un sondage sera envoyé début mars, avec la liste des plants (en pré-achat) pour recruter une équipe de bénévoles 
pour la journée du 13 avril (7h30 – 15h).

4. Evaluer les améliorations apportées depuis les décisions de la précédente AG et des commissions et les
démarches entreprises (subventions, appels à projets, recherche bénévoles, communication) :
Peu de décisions prises par l’assemblée générale du 8 juin 2023 et par les commissions : Communication, Groupe-
ments d’achats, Biodiversité ont pu être réalisées (changement du siège social, mise en place d’une solution de com-
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mande en ligne, recherche de bénévoles : jardiniers, tâches administratives, livres).
L’augmentation sensible du nombre d’adhérents, du volume et du nombre des groupements d’achats, des animations 
mettent en évidence les carences d’organisation (pourtant rappelées par l’analyse d’Agathe à la fin de l’été 2023).
Pour les sollicitations de subventions et les réponses à appels à projets les résultats sont aussi très mitigés. Vivien in-
dique que nous n’avons pas eu assez de votes pour le Budget Participatif de la Région et que pour le dossier MAIF 
nous n’avons pas rempli tous les critères.
Pour la communication : il faut mettre en cohérence les supports diffusés (P.V., bons de commandes, mails, …) vers 
les adhérents, et plus largement le public, selon la charte proposée par Alexandra.
> Décision du conseil : moins se disperser, travailler en amont pour définir nos objectifs prioritaires et ce concen-
trer sur l’essentiel. Il faut en urgence : conforter les compétences du bureau de l’association (gestion de la trésorerie, 
secrétariat), structurer, avec plus de bénévoles, les activités : « Un livre en cadeau », Jardin des Violettes, GAS 
(groupements d’achats solidaires), la communication. Pour les réponses aux appels à projets et les demandes de sub-
ventions, analyser les conditions d’attributions, pour sélectionner ceux qui nous semblent accessibles.

5. organiser la fin de saison (jardin/groupements d'achats/livres) :
Ce point est dépendant du point précédent. Il est urgent de trouver des coordinateurs pour les Commissions GAS et 
Biodiversité, des jardiniers bénévoles pour organiser enrichir les ateliers « jardin » et développer l’aspect pédagogique
en coordination avec la communication pour éditer/diffuser des supports et favoriser la transmission.

7. Questions diverses
Pas de questions.

L’ordre du jour étant épuise le conseil clôture sa séance à 19h45.

Jacques Solomiac
Président

Association déclarée, Loi 1901, 8, Impasse Moulive, 31400 Toulouse – www.respects.fr – 06.11.29.48.97


